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عين مساس يقصد بتبويب التكاليف تقسيم بنود التكاليف في صورة مجموعات متجانسة بناء على أ

ت التي قراراالأهداف وتنوع ال. وتوجد أكثر من طريقة لتبويب التكاليف ، ويرجع ذلك إلى تعدد 

 تتخذها الإدارة .

 تبويب عناصر التكاليف حسب طبيعتها أو نوعيتها : -1

 إلى :في ضوء هذا التبويب تقسم عناصر التكاليف تبعا لطبيعة عوامل الإنتاج       

ه وعات لأنلمشريعتبر من أهم عناصر التكاليف في العديد من ا عنصر تكلفة المواد : -أ          

 يمثل نسبة كبيرة 

 من التكلفة الإجمالية للإنتاج .                                        

 وينقسم إلى :                 

 ،قطان القطن الخام في صناعة حلج الأمواد أولية أو خام .      مثال :  -1

 خام البترول

  في صناعة تكرير البترول                                       

: وهي عبارة عن الخامات التي أجريت عليها  مواد نصف مصنوعة  -2

 بعض العمليات 

طاع ققمح في دقيق المثال :   الصناعية                                       

 ، القطن المخابز 

 طنفي صناعة غزل القالمحلوج                                       

والتي تشترى من منشآت أخرى   :) قطع وأجزاء( مواد مصنوعة   -3

 بقصد استخدامها

مثال  السير ، ي إنتاج السلع  ف                                                                             

 مبرسر ، الك المولد 

  في المواد  هذه تستخدما غالب )                                                                      

 (الصناعات التجميعية 

ن أ:التي تستلزمها العمليات الصناعية دون  مهمات ) مواد ( التشغيل -4

 تدخل في 

 عقط ،  وقودال :مثال    المنتجات النهائية                                      

 ، الزيوتغيار 

   ئيالمنتج النهاتعبئة وتغليف  والتي تستخدم فيمواد اللف والحزم    -5

 مثال   الفلين ، 

 .ك ، البلاستيالكرتون                                              

ال : التي يحتاجها المشروع لاستخدامها في العمالأدوات الكتابية    -6

  ية الإدار

 مثال الأقلام ، الورق                                

  

 عنصر تكلفة العمالة : -ب      

 سانيويشمل كل ما يدفعه المشروع في سبيل حصوله على خدمات عنصر العمل الإن          

 سواء كانت مباشرة 

 لي .أو غير مباشرة بالنسبة لوحدات الإنتاج . وسواء كان العمل يدوي أو آ           

المواد  حويلوتظهر أهمية عنصر تكلفة العمالة في أنه العنصر الذي يساعد على ت              

 الأولية إلى منتجات 

 : تكلفة عنصر العمالة على يشتملونهائية                

 نقدية الت مرتباالجور والأ -1
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 نقدية : بدلات ، تأمين صحي ، تأمين معاش المزايا ال -2

 عينية  : خدمات طبية ، إسكان ، انتقال ، إعاشة المزايا ال -3

 

 عنصر تكلفة الخدمات : -ج    

تاج . الإنبيشتمل على كل ما يحتاجه المشروع بخلاف عنصري المواد والعمالة للقيام          

 وتشتمل تكلفة 

 نع وصيانتها ،الخدمات على القوى المحركة ) الكهرباء ( ، استهلاك آلات ومباني المص          

 مصروفات 

ي لاك وصيانة مبان، الإيجارات ، إه بيعيهالإنارة . تكلفة التخزين ، الإعلان ، خدمات            

 ، الإدارة 

 مصاريف الأبحاث والتجارب ، مصاريف نقل ، تأجير معدات .            

    

 تبويب عناصر التكاليف حسب علاقتها بوظائف المشروع الرئيسية : -2

 من المتفق عليه أن الوظائف الرئيسية لأي مشروع لا تخرج عن ما يلي : 

 الإنتاج  -1

 التسويق -2

 التمويل والإدارة العامة  -3

ولكي  المشروع في سبيل قيامه بكل وظيفة من تلك  الوظائف مجموعة من النفقات ،ويتحمل  

 يمكن قياس تكلفة كل وظيفة يجب الربط بين عناصر التكاليف والوظائف كما يلي :

 عناصر تكاليف الإنتاج  -1

 عناصر تكاليف التسويق  -2

 عناصر تكاليف التمويل والإدارة  -3

 

 

 عناصر تكاليف الإنتاج : -1      

جية ة الإنتاوظيفاليتطلب تمييز عنصر التكلفة وربطه بالوظيفة الإنتاجية تحديد كل مل يتبع        

 من مراكز إنتاج

 ي : و مراكز خدمات إنتاجية  . وتشتمل تكاليف الإنتاج ثلاثة عناصر رئيسية  ه       

ر شكل مباشلسلع باتكلفة المواد : وتشتمل كافة عناصر المواد التي تدخل في  إنتاج  –أ            

 كالخشب في 

نها لا تدخل جية  ولكنتاصناعة الأثاث ، أو التي تساهم في العملية الإ                                 

 في إنتاج السلع 

 بشكل مباشر مثل الزيوت والشحوم .                                

 في مجال ينملتكلفة العمالة : وهي كل ما يتحمله المشروع من مرتبات  وأجور العا -ب          

 الإنتاج ، ومجال 

 الخدمات الإنتاجية .                                  

لاف اليف بخ) المصروفات الصناعية ( : وتتضمن جميع التكتكلفة الخدمات الأخرى  -ج          

 المواد والأجور

لقوى ال تكلفة ل مثوالتي تؤدى للمنتجات المختلفة  أو للمصنع كك                                 

 ، إهلاكالمحركة 

لى الآلات لتأمين ع، وا صيانة  الآلات ، وإيجار المصنع ، والإنارةو                                  

. 
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 عناصر تكاليف التسويق :  -2     

 ع منذ استلاموظيفة التسويق جميع المجهودات التي تبذلها إدارة البيع والتوزي تتضمن         

 المنتجات التامة من

 : على مراكز الإنتاج حتى توصيلها إلى يد المستهلك النهائي ، وتشتمل التكاليف        

 ابيةتكلفة المواد : مواد اللف والحزم والتعبئة والتغليف ، والأدوات الكت -1

 والمطبوعات 

 زيع .التوو تكلفة العمالة : الأجور والمرتبات الخاصة بالعاملين في أقسام البيع  -2

مصروفات تسويقية أخرى : إيجار المعارض ، إهلاك وصيانة  وسائل النقل  -3

 الخاصة بأقسام البيع ، مصاريف الدعاية والإعلان .

 

 عناصر تكاليف إدارية وتمويلية :  -3    

 :من تهدف هذه الوظيفة إلى تقديم الخدمات لكافة إدارات المشروع ،  وتتض            

 تكلفة مواد : الأدوات الكتابية والمطبوعات  -1

 تكلفة عمالة : أجور العاملين في الأقسام الإدارية والتمويلية  -2

 لتأمينة واالمصروفات : الفوائد والعمولات البنكية ، إهلاك مباني وأثاث الإدار -3

 عليها .

 

 تبويب عناصر التكاليف حسب علاقتها بوحدة المنتج :-3

 ة  .باشرفي ضوء هذا التبويب تقسم عناصر التكاليف  إلى تكاليف مباشرة و تكاليف غير م   

 

منتج ة الوتشتمل التكاليف المباشرة على جميع بنود النفقات التي تصرف خصيصا من أجل وحد  

ي يمكن الت النهائي  . أي أن عناصر التكاليف المباشرة يمكن تخصيصها بأكملها لمنتج معين أو

،  لابسربطها بصورة مباشرة وبسهولة بوحدات المنتج النهائي . مثال النسيج في صناعة الم

 ب في صناعة الأثاث ، أجور عمال الإنتاج . الخش

 

وحدات رة بأما التكاليف غير المباشرة تشتمل على بنود النفقات التي يصعب ربطها بصورة مباش

عينة ، متاج المنتج النهائي . أي أنها عبارة عن بنود التكاليف التي لا تصرف من أجل وحدة إن

 ولكن من أجل مركز معين 

 .شرفين أجور المقطع الغيار ،  ،المشروع ككل . مثال الزيوت والشحوم أو مجموعة من مراكز 

 

 لتالية :اادئ وللفصل بين التكاليف المباشرة والتكاليف غير المباشرة  يتم الاعتماد على المب 

لذي صر اسهولة أو صعوبة تمييز العنصر والتصاقه بوحدة المنتج النهائي ، فالعن -1

ذي وحدات المنتج يعتبر مباشرا ، مثال القطن اليدخل بصفة أساسية في صنع 

ث لأثايستخدم في صناعة الغزل والنسيج ، و الأخشاب التي تستخدم  في صناعة ا

 ، والأجزاء والقطع التي تستخدم في صناعة السيارات .

ر سهولة أو صعوبة تخصيص العنصر والربط بينه وبين وحدة المنتج ، فالعنص -2

ا بينه وبين وحدة المنتج النهائي يعتبر عنصر الذي يسهل تخصيصه  والربط

بر تعت مباشرا ، مثال ذلك أجور عمال الصيانة  في صناعة الغزل والنسيج  التي

 .ائي أجور غير مباشرة لصعوبة تخصيصها والربط بينها وبين وحدة المنتج النه

 القيمة النسبية للعنصر ، بعض بنود التكاليف تعتبر بطبيعتها مباشرة إلا أن -3

غير مباشرة   وإضافتها إلى الاعتبارات العملية قد تستوجب اعتبارها عناصر 
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العناصر غير المباشرة الأخرى ، ويرجع ذلك لضآلة قيمتها أو لكبر الأعباء التي 

يتطلبها  حصر هذه البنود وتحميلها بصورة مباشرة لوحدات المنتج النهائي ، 

 ، الخيوط في صناعة الأحذية . مثال ذلك المسامير والغراء في صناعة الأثاث

 

 وتبوب عناصر التكاليف المباشرة إلى :

 قيمة  ،لة التكاليف إنتاجية : مواد داخلة في إنتاج السلعة وتستثنى المواد ضئي -أ

اليف ثل تكأجور                           عمال الإنتاج ، مصروفات مباشرة م

 الأبحاث والتجارب 

 لعة معينة .سوالتصميمات الهندسية اللازمة لإنتاج                            

  رجال البيع  عمولة تكاليف تسويقية : مواد اللف والحزم ،  -ب

 

 ويتم تبويب عناصر التكاليف غير المباشرة إلى :               

جور تكاليف صناعية ) إنتاجية ( : وتشتمل على تكلفة المواد والأ -أ

 والخدمات الأخرى 

 مثال : لإنتاجيةاليات اللازمة  لتأدية العم                                           

 ء ، الغرا لخيوطامواد : زيوت التشحيم ،                                          

جور أنة ، أجور : أجور عمال الصيا                                         

 المشرفين 

ر لآلات ، إيجامصروفات أخرى : إهلاك ا                                         

 المصنع ، 

    ى الآلاتين علالقوى المحركة ، التأم                                          

 :تكاليف تسويقية : وتشتمل على التكاليف المتعلقة بوظيفة التسويق  -ب

 تابية ، المطبوعات     الأدوات الك تكلفة مواد :                                                               

 بيع لا أجور رجال   :تكلفة أجور                                                                 

المعرض ،  ت فيلآلاالاك مصروفات : إه                                                               

 إيجار المعرض ، 

ل قمصاريف الن  ،لان مصروفات الإع                                                               

 للعملاء     

 يل :ة والتمودارتكاليف إدارية وتمويلية : وتتضمن تكاليف وظيفة الإ -ج                         

 ابية ومطبوعات مواد : أدوات كت                                                            

 ي الإدارة فلعاملين اجور أتكلفة الأجور :                                                             

 إيجار مبنىة ، ى الإدارمبن مصروفات : إهلاك                                                            

 الإدارة ، الفوائد 

رة  بنى الإدام التأمين على ،لات البنكية والعمو                                                             

. 

 

 تبويب عناصر التكاليف حسب علاقتها بحجم النشاط : -4

 مجموعات :تنقسم عناصر التكاليف على حسب علاقة العنصر بحجم النشاط إلى ثلاث  

 ي حجمفعناصر تكاليف متغيرة : وهي عبارة عن البنود التي تتغير طرديا مع التغير  -1

غيرة ، المت النشاط . فزيادة حجم الإنتاج  يؤدي إلى زيادة قيمة عناصر تكاليف الإنتاج

وإن  يرة .وزيادة حجم المبيعات يؤدي أيضا إلى زيادة قيمة عناصر تكاليف البيع المتغ

 لوحدة من التكاليف المتغيرة  يبقى ثابت كان نصيب ا
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ادة أ  مإلى  سمثال : في إحدى المنشآت الصناعية  يحتاج إنتاج الوحدة الواحدة من المنتج   

 .دج 10بتكلفة 

 أة :حسب حجم الإنتاج في المنش أوفيما يلي جدول  يوضح  تكلفة المادة            

       

 

تكلفة  الوحدة س  من نصيب  حجم الإنتاج 

  المادة أ

إجمالي التكاليف 

 المتغيرة 

1000 

 وحدة

 دج10000 دج 10

2000 

 وحدة

 دج20000 دج 10

3000 

 وحدة

 دج 30000 دج 10

  

 

 من الجدول السابق يمكن تحديد خصائص التكاليف المتغيرة : 

 10000إجمالي التكاليف المتغيرة تتغير طرديا مع تغير حجم النشاط  ) -1

،20000 ،30000 ) 

 (  دج 10نصيب الوحدة الواحدة من التكاليف المتغيرة ثابت )  -2

 تكلفة الوحدة ×إجمالي التكاليف المتغيرة = عدد الوحدات المنتجة  -3

 إجمالي تكاليف متغيرة  التكلفة المتغيرة للوحدة =   -4

 عدد الوحدات المنتجة                                        

 % 100المتغيرة إلى التغير في حجم النشاط = نسبة  تغير التكاليف  -5

 

ا بصرف وهي عبارة عن البنود التي تبقى دون تغير في مجموعهعناصر تكاليف ثابتة :  -2   

 النظر عن التغير 

 عكسي للتغير يتغير باتجاهتكاليف الثابتة الفي حجم النشاط ، وإن كان نصيب الوحدة من         

 في حجم النشاط 

 س ، نتج المنتج في إحدى المنشآت الصناعية التي ت دج 30000ال : تبلغ  تكلفة الإيجار مث        

 وفيما يلي جدول يوضح نصيب الوحدات المنتجة من تكلفة الإيجار :       

              

نصيب الوحدة من التكاليف  النشاط حجم 

 الثابتة 

 إجمالي التكاليف الثابتة 

 دج 30000 دج30 وحدة 1000

 دج 30000 دج15 وحدة 2000

 دج 30000 دج 10 وحدة 3000

 

 : كما يلي  ثابتةالتكاليف المن الجدول السابق يمكن تحديد خصائص                 

اط ) إجمالي التكاليف الثابتة ثابتة بصرف النظر عن التغير في حجم النش -1

30000 ) 
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جم حسي للتغير في نصيب الوحدة من التكاليف الثابتة يتغير في اتجاه عك -2

( ونصيب  دج 30النشاط ، نصيب الوحدة يزيد عندما يقل حجم النشاط ) 

 (للوحدة  دج  10الوحدة يقل عندما يزيد حجم النشاط )

  إجمالي التكاليف الثابتةنصيب الوحدة من التكاليف الثابتة =  -3

 شاط حدات الندد وع                                                                          

يف نصيب الوحدة من التكال× إجمالي التكاليف الثابتة  = عدد الوحدات  -4

 الثابتة .

تغير  ا إلىالتكاليف الثابتة تبقى ثابتة في حدود الطاقة القصوى  ونسبة تغيره -5

 %  حجم النشاط = صفر

    

  بثابتة ليست عناصر تكاليف شبه متغيرة وشبه ثابتة : هي عبارة عن بنود التكاليف التي هي  -3 

لك نود تكلية ، فهي تتغير جزئيا مع تغير مستوى النشاط ، ويبقى عدد كبير من بمتغيرة  أو

  وى النشاطمست التكاليف ثابت حتى مستوى معين من النشاط ، ثم يتغير بعد ذلك بالزيادة مع زيادة

 ( . . مثال فاتورة الهاتف جزء ثابت ) رسوم الاشتراك ( وجزء متغير ) رسوم المكالمات

 قل مستوىى وأوللفصل بين التكاليف المتغيرة و التكاليف الثابتة يتم الاعتماد على طريقة أعل 

يات ستومن النشاط . والتي تقوم على دراسة العلاقة بين أرقام العنصر المتعلقة بمستويين م

ب هذه تتطلوالنشاط أو حجمين من حجوم الإنتاج لغرض تحديد الجزء الثابت  والمعدل المتغير ، 

 الطريقة إتباع الخطوات الآتية :

 تاج أو لحجمين من حجوم الإنتحديد أرقام العنصر لمستويين من مستويات النشاط  -أ

 خاصة بها .طرح الحجم الأدنى من الحجم الأعلى وكذلك أرقام التكاليف ال -ب

ن توقع أيبقسمة التغير في العنصر على التغير في الحجم ينتج معدل التغير والذي  -ج 

 يكون ثابت لكل 

 وحدة في الحجمين ) خصائص التكلفة المتغيرة (      

تغير بضرب كل من الحجمين الأدنى والأعلى في معدل التغير نحصل على الجزء الم -د

 من العنصر في   

 كليهما .      

عن  ي يعبربطرح الجزء المتغير من إجمالي العنصر لكلا الحجمين فإن الجزء المتبق -هـ 

 الجزء الثابت   

  (الذي يتوقع أن يكون ثابتا في كلا الحجمين ) خصائص التكلفة الثابتة       

 مثال :  

ادية لاقتصاالوحدات بلغت إجمالي تكاليف الإنتاج لعدة مستويات تشغيل في إحدى          

 كما يلي :

إجمالي تكاليف الإنتاج ) ثابت +  عدد الوحدات المنتجة المستوى

 متغير (

 دج 350000 20000 الأول

 دج 450000 30000 الثاني

 دج 550000 40000 الثالث 

 الحل :

لحجم اتكلفة  – لأعلىتكلفة الحجم ا        =     التغير في التكلفةمعدل التكلفة المتغيرة للوحدة = 

  الأدنى

عدد وحدات  –لأعلى اعدد وحدات الحجم          التغير في الحجم                              

 الحجم الأدنى
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 / للوحدة  دج 10=    100000=    350000 – 450000=                   

                      30000 – 20000          10000 

نتج التكلفة المتغيرة في عدد الوحدات المنتجة لكل مستوى تشغيل ، يوبضرب معدل 

 الجزء المتغير من إجمالي تكاليف الإنتاج  ، وذلك كما يلي :

 المستوى الأول :

 350000إجمالي تكلفة الإنتاج  =  

  200000=  20000×  10التكلفة المتغيرة = 

=  200000 – 350000ة المتغيرة = التكلف –التكلفة الثابتة =  إجمالي تكلفة الإنتاج 

150000 

 

 المستوى الثاني :

  450000إجمالي تكاليف الإنتاج  = 

  300000=  30000×  10التكلفة المتغيرة = 

  150000=  300000 – 450000التكلفة الثابتة = 

 

 المستوى الثالث :

  550000إجمالي تكاليف الإنتاج = 

  400000=  40000×  10التكلفة المتغيرة = 

  150000=  400000 – 550000التكلفة الثابتة = 

 

صيب ، ون من المثال السابق يلاحظ أن التكاليف الثابتة لم تتغير مع تغير حجم النشاط

لاف ) اختنشاط حجم ال مع تغير  تغيري ولم ة أيضا ثابت رمن التكلفة المتغيالواحدة الوحدة 

 .المستويات (

 

 :نقطة التعادل  

ين تبويب عناصر التكاليف حسب علاقتها بحجم النشاط في دراسة العلاقة بيساعد  

  .التكاليف و الأسعار وحجم النشاط 

 ط .م النشاوحج  و تعتبر نقطة التعادل أداة هامة في تحليل العلاقة بين التكاليف  والأسعار

 عنده تعرف نقطة التعادل بأنها عبارة عن مستوى النشاط ) أو حجم الإنتاج ( الذي 

نقطة ) ذه الهتتساوى إيرادات المبيعات مع إجمالي التكاليف ) متغيرة + ثابتة ( . و عند 

ل لتعاداالمستوى ( لا يحقق المشروع ربح أو خسارة .  وأي مستوى نشاط يزيد عن نقطة 

 ح وأي مستوى نشاط يقل عن نقطة التعادل يحقق خسارة .يؤدي إلى تحقيق أربا

 

 تحديد نقطة التعادل رياضيا:. 

  كاليف ثابتةت             =       تكاليف ثابتةكمية مبيعات نقطة التعادل =    -أ    

لفة متغيرة تك –دة الوح الربح الحدي        سعر بيع                                            

 للوحدة  

 . التكلفة المتغيرة للوحدة  –أي أن الربح الحدي = سعر بيع الوحدة          

 ع .ويسهم الربح الحدي في تغطية التكاليف الثابتة وتحقيق ربح للمشرو         

 يف الثابتة عند نقطة التعادل لا يوجد صافي ربح ،لأن الربح  الحدي = التكال          

             تكاليف ثابتة       قيمة مبيعات نقطة التعادل =  -ب  

          تكاليف متغيرة  – 1                                           
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 المبيعات                                                    

طة والجواب الحاصل يمكن أن يقسم على سعر بيع الوحدة لنحصل على كمية نق      

 .التعادل 

 تحديد مستوى الإنتاج الذي يحقق الأرباح المستهدفة : -ج  

ع ، مستطاتسعى كل المشروعات الربحية إلى تعظيم الأرباح وخفض التكاليف قدر ال      

 لظروفالذا فإن المخطط يبدأ بتحديد الربح الذي يتوقع أو يأمل الحصول عليه في ظل 

جم حالمحيطة ، بعد ذلك يحدد حجم المبيعات الذي يحقق ذلك الربح ، و عند تحديد 

 تقدير تكاليف الإنتاج بأنواعها المختلفة  . المبيعات يتمكن من تحديد أو

 

  تكاليف ثابتة + ربح مستهدفكمية المبيعات التي تحقق الربح المستهدف =     

 لحدي الربح ا                                                                     

 

 

 مثال : 

متغيرة للوحدة ، والتكلفة ال دج 100000في إحدى المنشآت الصناعية تبلغ التكاليف الثابتة 

منشأة لتحقيق . وتخطط ال دج 10، وسعر بيع  الوحدة  دجللوحدة  2، والتكلفة الثابتة  دج 5

 . دج 50000أرباح قدرها 

 المطلوب :

 تحديد الربح الحدي -1  

 تحديد كمية مبيعات نقطة التعادل -2  

 تحديد قيمة مبيعات نقطة التعادل -3      

 تحديد كمية المبيعات التي تحقق الربح المخطط -4            

 الحل : 

  دج 5=  5  - 10الربح الحدي =  -1

 وحدة 20000=   5/   100000كمية مبيعات نقطة التعادل =   -2

=  10 × 20000سعر البيع = × قيمة مبيعات نقطة التعادل = كمية مبيعات نقطة التعادل -3

  دج200000

 وحدة  30000=    50000+  100000كمية المبيعات التي تحقق الربح المخطط =   -4

                                                                             5 

 مثال شامل على تبويب التكاليف : 

ن التلفزيااوفيماا يلااي بيانااات عان عناصاار التكاااليف المساتخرجة ماان دفاااتر شاركة النصاار لصااناعة 

 والمطلوب تحليل عناصر التكاليف حسب طرق التبويب التي سبق دراستها :

التبويب  عنصر التكلفة

حسب 

 الطبيعة 

 ) النوعي (

التبويب 

حسب 

 الوظيفة

التبويب حسب 

علاقة عنصر 

التكلفة  بوحدة 

 النشاط

التبويب حسب 

علاقة عنصر 

التكلفة بحجم 

 النشاط

 ةمتغير ةمباشر يةإنتاج مواد  تكلفة لمبات ومقومات

 متغيرة  غير مباشرة إنتاجية مواد تكلفة وقود وزيوت 

 متغيرة مباشرة إنتاجية  أجور الإنتاجأجور عمال 

 متغيرة مباشرة تسويقية مواد تكلفة مواد لف وحزم 

 متغيرة  غير مباشرة إنتاجية مواد تكلفة أسلاك ) ضئيلة القيمة (
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 ثابتة غير مباشرة إنتاجية مواد تكلفة  قطع غيار للآلات

 متغيرة مباشرة إنتاجية مواد تكلفة شاشات

 ثابتة غير مباشرة إنتاجية  أجور أجور عمال الصيانة

 ثابتة غير مباشرة إنتاجية مصروفات إهلاك آلات المصنع

 ثابتة غير مباشرة تسويقية أجور حراسة المعرضأجور عمال 

 ثابتة غير مباشرة إنتاجية مصروفات للمصنع وتبريد تكلفة وإنارة

 ثابتة غير مباشرة إنتاجية أجور مرتبات المشرفين والملاحظين

 ثابتة غير مباشرة إنتاجية أجور مرتب مدير المصنع 

 ثابتة غير مباشرة تسويقية  أجور مرتبات رجال البيع 

 متغيرة مباشرة تسويقية أجور عمولة رجال البيع 

 ثابتة غير مباشرة إنتاجية مصروفات إهلاك مباني المصنع 

إداريااااااااااااااااااااة  أجور مرتبات إدارية 

 وتمويلية

 ثابتة غير مباشرة

 ثابتة غير مباشرة تسويقية مصروفات إيجار المعرض 

إداريااااااااااااااااااااة  مصروفات التأمين على مبنى الإدارة 

 وتمويلية

 ثابتة غير مباشرة

إداريااااااااااااااااااااة  مصروفات فوائد وعمولات بنكية 

 وتمويلية

 ثابتة غير مباشرة

 

تعتبار ة متغيارة ولايس كال التكااليف غيار المباشارتعتبار تكااليف كال التكااليف المباشارة ملاحظة : 

 ثابتة . لأن التكاليف غير المباشرة تتضمن تكاليف متغيرة وثابتة .تكاليف 

وتخصيصاها  يمكن تمييزها لأنه مباشرة تكلفة النسيج في صناعة الملابس تعتبر تكلفة  -1 مثال : 

 لوحدة المنتج 

النساايج  تكلفااة يااؤدي إلااى زيااادة فااي الإنتاااج  التغياار فااي حجاام  لأن وأيضااا متغياارة               

 .المستخدم 

 ،الخيوط في صناعة الأحذية تعتبر غيار مباشارة لصاعوبة تخصيصاها وضاآلة قيمتهاا   -أ -2

ي  فااجام  الإنتااج ياؤدي إلاى زياادة وهاي فاي نفاس الوقات تعتبار متغيارة لأن  التغياار فاي ح

 تكلفة الخيوط المستخدم ، 

إيجار المصنع يعتبر تكااليف غيار مباشارة لصاعوبة تخصيصاها لوحادة مناتج معاين ، وفاي  -ت

                                 نفس الوقت تعتبر تكاليف ثابتة  لأنها لا تتغير بتغير حجم النشاط .


